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CADERNO DE QUESTOES

MOTORISTA (SEQ.03) - NIVEL MEDIO

NOME DO CANDIDATO:

NUMERO DE INSCRIGAO: | | | | |

INSTRUGCOES AO CANDIDATO. LEIA COM ATENCAO!

1.Este CADERNO contém 40 (quarenta) QUESTOES de miltipla escolha referentea Prova Objetiva, corespondentes ao cargo de sua
concorréncia.

2. Cada questdo apresenta 5(cinco) alternativas identificadas com as letras A, B, C, D e E, sendo apenas 1(uma) correta.

3. Confira se 0 seu CADERNO DE QUESTOES contém aquantidade de questdes descritas no item 1 e se o cargo para o qual voce foi inscrito esta
correto. Caso esteja incompleto ou apresente qualquer defeito, comunique imediatamene ao fiscal de sala, para que seja realizada a substituigao.

4. Observe na FOLHA DE RESPOSTAS se seus dados estdo registrados corretamente. Caso haja alguma divergéncia, comunique o fiscal de sala.
5. Apds conferéncia, assine seu nome noespaco proprio na FOLHA DE RESPOSTAS e no CADERNO DE QUESTOES.

6. OBRIGATORIAMENTE a FOLHA DE RESPOSTAS devera ser preenchida com caneta esferografica feita em material transparente de
tinta preta ou azul.

1. Nao é permitida, no momento da prova,a comunicagdo entre os candidatos, bem como a utilizagdo de aparelhos eletronicos (calculadora,
telefone celular, tablet, etc.), dculos escuros, protetor auricular, boné, reldgios, livros, anotagBes, impressos ou qualquer outro material de consulta.

8. Asaida de candidato da sala de prova somente sera permitida depois de transcorrido o tempo de 01 (uma) hora do inicio da prova (apontado em
sua sala de prova), mediante a entrega obrigatdria da sua folha de respostas e do seu cademo de questdes ao fiscal de sala.

9. Ocandidato poderd, ao terminar sua prova, levar o Caderno de Questdes SOMENTE faltando 30 (trinta) minutos para o tempo previsto do seu
término.

10. O tempo disponivel para a prova é de 03 (trés)horas.

11, Seré eliminado do concurso e ter sua prova anulada, ocandidato(a) que NAO ASSINAR A LISTA DE PRESENGA efou aFOLHA DE
RESPOSTAS.

12.Os trés Ultimos candidatos, a0 terminarem a prova, 6 poderdo sair juntos. BOA PROVA!

DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

01 05 09 13 i 21 25 29 33 37
02 06 10 14 18 22 26 30 34 38
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LINGUA PORTUGUESA
Leia atentamente o texto a seguir e responda as questoes 01 e 02.
O pavéo

Eu considerei a gloria de um pavéo ostentando o esplendor de suas cores; é um luxo imperial. Mas andei lendo livros; e descobri
que aquelas cores todas ndo existem na pena do pavéo. Néo ha pigmentos. O que ha sdo minusculas bolhas d'agua em que a luz
se fragmenta, como em um prisma. O pavao é um arco-iris de plumas. Eu considerei que este é o luxo do grande artista, atingir o
maximo de matizes com o minimo de elementos. De agua e luz ele faz seu esplendor; seu grande mistério é a simplicidade.
Considerei, por fim, que assim é o amor, oh! minha amada; de tudo que ele suscita e esplende e estremece e delira em mim existem
apenas meus olhos recebendo a luz de teu olhar. Ele me cobre de glorias e me faz magnifico.

(200 Crénicas Escolhidas — Rubem Braga)

Disponivel em: https.//iwww.culturagenial.com/cronicas-curtas-com-interpretacao/

QUESTAO 01

Depreende-se do texto que:

(A) O pavao tem as cores do arco-iris.

Ao ser amado o eu-lirico se sente magnifico e coberto de glérias.

O pavéao mencionado pelo eu-lirico, na verdade n&o € um animal, mas sim a representagéo deste em uma tela.

O eulirico sugere uma comparagéo de seus olhos as penas do pavao e sente-se glorioso em receber o olhar de sua amada.
A ostentac&o e o esplendor das cores € que causam o grande mistério.

vvvv
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(E

QUESTAO 02
0 tipo textual de “O pavao” é:

) Injuntivo.

) Argumentativo.
) Descritivo.

) Narrativo.

QUESTAO 03

Marque a alternativa que esta em conformidade com a ortografia oficial e apresenta coeréncia.
(A) Desejo ir a se¢ao de moda infantil, por favor!

(B) No més de outubro, em Belém do Par4, ocorre o Sirio de Nazaré, grande festa religiosa.

(C) Antes de encomendar o mével precisamos verificar o cumprimento da parede.
(D) Vou concertar o botdo da minha calga.
(E) Precisamos escovar bem os dentes, caso contrario eles podem carear.

QUESTAO 04

"Pai nosso, que estas nos céus! Santificado seja o teu nome. Venha o teu Reino; seja feita a tua vontade, assim na terra como no
céu. Da-nos hoje 0 nosso péo de cada dia. Perdoa as nossas dividas, assim como perdoamos aos nossos devedores. E ndo nos
deixes cair em tentagdo, mas livra-nos do mal, porque teu é o Reino, o poder e a gl6ria para sempre. Amém”.

(Mateus 6:9-13

Disponivel em: https:/iwww.bibliaon.com/oracao_do_pai_nosso/

A forma verbal destacada “Da” esta conjugada no:
(A) Pretérito imperfeito do subjuntivo.

(B) Futuro do presente do indicativo.

(C) Futuro do subjuntivo.

(D) Presente do indicativo.

(E) Presente do subjuntivo.

QUESTAO 05

Marque a alternativa que NAO apresenta a correta relagéo entre a palavra em negrito e o que esta nos parénteses.
(A) Jodo esta rapazinho, ja tem mais de quatro anos. (Numeral ordinal)

(B) Ela é paraense e ama dangar carimb¢! (Adjetivo patrio)

(C) Uma mulher procurou por vocé. (Artigo indefinido)

(D) Meu carro esta na oficina. (Pronome possessivo)

(E) Comemos apenas metade da pizza. (Numeral fracionério)


https://www.bibliaon.com/versiculo/mateus_6_9-13/
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QUESTAO 06

Marque a alternativa que apresenta uma oragao coordenada sindética explicativa.
(A) Nicole n&o concluiu a atividade, assim n&o iré brincar mais tarde.

(B) Obedeca a mamae ou ficara de castigo!

(C) Vou & academia e cumpro a dieta, porém n&o consigo perder peso.

(D) Fomos passear e aproveitamos para nos vacinar.

(E) Jo&o néo quis a sobremesa, na verdade, ele ja estava satisfeito.

QUESTAO 07

Marque a alternativa que apresenta um pronome atono.
) Vou contigo a padaria.

) Ela se admirava com o vestido novo.

) Guarde essa mochila no carro para mim, por favor!

) Se chover ndo vou a missa.
)

(A

(B
(C
D
(E) Deus seja conosco!

QUESTAO 08
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Disponivel em: https://vejasp.abril.com. br/coluna/arte ao-redor/1 5- t/rmhas mafalda-quino/

Marque a alternativa que apresenta um antonimo da palavra desastre:
(A) Bamburrio.

QUESTAO 09

E antes uma qualidade do que uma caracteristica do texto oficial. Faz com que o texto consiga transmitir o maximo de
informagdes com o minimo de palavras. N&o se deve de forma alguma entendé-la como economia de pensamento, isto
é, ndo se deve eliminar passagens substanciais do texto com o Unico objetivo de reduzi-lo em tamanho. Trata-se,
exclusivamente, de excluir palavras inuteis, redundancias e passagens que nada acrescentem ao que ja foi dito.

Texto adaptado do Manual de Redagéo da Presidéncia da Republica.

De acordo com o Manual de Redagao da Presidéncia da Republica, pode-se afirmar que o anunciado acima corresponde a
qual atributo da Redagao Oficial?

(A) Clareza e preciséo.

B) Concisé&o.

) Objetividade.

) Coeséo e coeréncia.

)

C
D
E) Formalidade e padronizagao.

,\,_\A,_\

QUESTAO 10
Supondo que o Ministro da Educagao tenha resolvido se comunicar com o Presidente da Republica com a finalidade de
submeter projeto de ato normativo a sua consideragao, tal Ministro deve fazer uso de qual documento oficial?
(A) Carta Ministerial.
B) Carta Presidencial.
C) Exposigéo de Motivos.
D) Mensagem.
E) Correio Eletronico.

,_\,\,_\,\
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RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 11
Dois niimeros naturais tém soma 63 e razdo 6. A soma dos algarismos do produto desses dois nimeros é:
(A) 16.

QUESTAO 12

Um certo numero formado por trés algarismos 2X3 é somado ao numero 439, resultando no nimero de trés algarismos
6Y2. Sabendo-se que 6Y2 é divisivel por 3, temos que o produto de X por Y é:

(A) 20.

QUESTAO 13

Dois niimeros tém produto igual a 1125 e estdo entre si assim como 5 esta para 9. A diferenga do maior nimero para o
menor é igual a:

(A) 25.

QUESTAO 14

Trés semi-retas partem de um mesmo ponto P, formando trés angulos que envolvem todo o plano e sdo proporcionais aos
numeros 11,12, e 13. O suplemento do menor dos trés numeros é:

(A) 60°.

QUESTAO 15

Uma das medidas agrarias mais utilizadas nos interiores do Brasil é o “alqueire”, que corresponde a 4,8 “hectare”,
aproximadamente. A “quarta” equivale a um quarto do alqueire e o litro é a vigésima parte de uma quarta. Se um agricultor
plantar arroz em uma area de um alqueire e 60 litros, com uma produtividade de 65 sacas por hectare, quanto ele devera
colher em niimero de sacas?

(A) 780.

QUESTAO 16

Considere as afirmagoes abaixo como verdadeiras:
o Luiz é balconista ou é recepcionista.
o Se Luiz é recepcionista, entao Claudia gosta dele.
¢ Claudia nao gosta de Luiz.

Pode-se concluir de forma correta que:

(A) Luiz é recepcionista.

B) Claudia é balconista.

C) Luiz é balconista.

D) Claudia néo gosta de balconista.

E) Luiz n&o é recepcionista.

PP
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QUESTAO 17

Pedro e Jodo formaram uma sociedade, onde Pedro entrou com R$ 2 milhdes e Jodao com R$ 2,5 milhdes. Apés 8 (oito)
meses, Pedro aumentou sua parte para R$ 3,5 milhdes e Jodo diminuiu seu capital para R$ 1,5 milhdes. No fim de um ano e
seis meses houve um lucro de R$ 344 mil. A parte que coube a Joao foi de:

(A) R$ 144 mil.

R$ 184 mil.

R$ 140 mil.

R$ 204 mil.

R$ 224 mil.

vvvv

(B

(C
(D
(E

QUESTAO 18

Com os algarismos 0, 1, 2, 3, 4, 5, quantos multiplos de 5 compostos de trés algarismos distintos podemos formar?
(A) 32 nimeros.

(B) 60 numeros.

(C) 40 nimeros.

(D) 72 nUmeros.

(E) 36 nimeros.

QUESTAO 19

Em um estacionamento ha 12 veiculos, entre carros e motos. A diferenga entre o nimero de carros e o dobro do niimero de
motos é igual a 3. Entao o triplo da quantidade de carros e motos no estacionamento é de?

(A) 36.

QUESTAO 20
Seja o conjunto A={X € N*/3X -1 < 2X + 4}. O total de elementos do conjunto A é
(A) infinito.

um ndmero primo.
0 dobro de 3.

,\A,\A

B) 5.
C) a metade de 8.
D)
E)

NOGOES DE INFORMATICA

QUESTAO 21
“E um processo de compra, venda e troca de produtos, servi¢os e informagdes por redes de computadores ou pela
Internet”. (KALAKOTA; WHINSTON, 1997).

A citacdo acima esta relacionada especificamente a um procedimento muito comum realizado na Internet que é?
(A) Net Business
B) WebService.
) Market Web.
) E-commerce.
)

C
D
E) WebShopp.

,_\A,_\A

QUESTAO 22

Sobre o Sistema Operacional Windows 10 esta correto afirmar que

A) ele chegou ao mercado com uma proposta ousada de descentralizar todos os produtos da Microsoft em multiplataformas.
) foi anunciado oficialmente durante a Microsoft BUILD 2014 com o codinome “Win10”.

C) desde que foi revelado, o sistema operacional teve o seu desenvolvimento conduzido em parceria com seus USUarios.

D) muito embora sua utilizagéo seja ainda de muito sucesso, a Microsoft ja anunciou o Windows XOne, seu sucessor.

E) entre suas diversas versdes temos o “Professional” que € voltado ao mercado corporativo, em empresas de grande porte.

(
(B
(
(
(
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QUESTAO 23

Uma das principais razées de um usuario corporativo de informatica estabelecer diretrizes de “backup” é?
(A) Facilitar o processo de atualizagdo dos aplicativos utilizados em todos os setores da organizagéo.

B) Estabelecer normas de utilizacdo de softwares entre os diversos niveis hierarquicos da empresa.

Possibilitar que sejam feitas copias de aplicativos e programas para que possam ser compartilhados.

Adotar medidas restritivas de uso em seu computador para evitar acessos indesejaveis.

Resgatar algum arquivo que possa ter sido perdido no local de armazenamento principal.

P
—_—— - —

C
D
E

QUESTAO 24
Analise as assertivas que tratam sobre “firewall” e a seguir aponte a alternativa correta.

| - Em sistemas ou rede, a ferramenta trabalha para prevenir que malwares se espalhem e infectem outros dispositivos.

Il - O “firewall de filtragem de pacotes” controla o acesso a rede analisando os pacotes de saida e de entrada.

lll - O “firewall de restrigdo” protege os recursos de rede de forma eficaz filtrando as mensagens, mascarando seu
enderego IP e limitando os tipos de trafego.

(A) Apenas a assertiva | esté correta.

(B) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
(C) Apenas as assertivas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas a assertiva Il esta correta.

(E) Apenas as assertivas Il e [l estdo corretas.

QUESTAO 25

“Para implementar a Seguranca da Informagdo nos seus processos, a empresa deve ter em mente cinco pilares
responsaveis por sustentar as politicas, estratégias e praticas de protecdo de dados e informagfes. Um desses pilares trata
de garantir que os dados estejam disponiveis apenas para as pessoas autorizadas. Uma das maneiras de garantir o
cumprimento desse pilar é a inclusdo de controles de acessos (por meio de biometria e liveness, por exemplo), senhas
fortes ou criptografia”. (IdBlog).

O pilar a que se refere o texto acima é o da
(A) integridade.

B) autenticidade.

C) confiabilidade.

D) irretratabilidade.

E) disponibilidade.

P

ATUALIDADES

QUESTAO 26

“O governador Carlos Moisés visitou, nesta segunda-feira (02/05/2022), a nova unidade da JBS Biodiesel, em Mafra.
Com um investimento de R$ 180 milhGes, a usina gera 100 empregos diretos, 400 indiretos e, em plena capacidade, sera
capaz de produzir até 1 milhdo de litros de biodiesel por dia. A vinda da unidade para Santa Catarina contou com o
apoio da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Econémico Sustentavel (SDE), por meio da agéncia InvestSC, que
mostra as potencialidades das regides catarinenses”.

Disponivel em: https.//www.sc.gov.br/noticias/temas/institucional/qovernador-visita-nova-unidade-da-jbs-biodiesel-em-mafra. Acesso em 03 de
maio 2022.

O biodiesel é um biocombustivel feito a partir de biomassa, (matéria organica de origem vegetal ou animal) e pode
substituir o 6leo diesel usado em automéveis pesados. Qual das alternativas abaixo NAO apresenta uma vantagem do uso
do biodiesel como combustivel?

(A) Trata-se de uma fonte renovavel de energia.

(B) A poluicdo é menor, quando comparado ao dleo diesel.

(C) Contribui para a redugéo do prego de alimentos, como a soja.

(D) Criagao de empregos e renda na area rural.

(E) Fortalece a economia das regides baseadas no agronegdcio.


https://www.sc.gov.br/noticias/temas/institucional/governador-visita-nova-unidade-da-jbs-biodiesel-em-mafra
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QUESTAO 27

“A tecnologia 5G € a quinta geracdo de internet mével que chegara ao Brasil e promete uma grande revolucéo
quantitativa e qualitativa. A nova rede 5G permitira a interconexao de equipamentos e dispositivos e possibilitando o
acesso a produtos inovadores e utilidades domésticas, desenvolvendo a chamada Internet das Coisas”. (IoT).

Disponivel em: https.//www.portaldaindustria.com.br/industria-de-a-z/5g-no-brasil/. Acesso em 03 de maio de 2022. Adaptado.

Dentre as vantagens prometidas por essa nova tecnologia, merece destaque, dentre outras, o (a)
(A) compatibilidade com qualquer tipo/modelo de celular utilizado hoje.

baixissimo custo para a aquisi¢do dos aparelhos.

rapidez da implementagéo da nova tecnologia em todo o Brasil.

gratuidade da sua utilizagao pelos usuarios.

maior velocidade de conexdo e de transmisséo de dados.

B)
)
)
)

moow

QUESTAO 28

A Ucrania foi invadida pela Russia no dia 24 de fevereiro de 2022, o que provocou uma crise entre os paises ocidentais,
especialmente os Estados Unidos (EUA) e o presidente russo Vladimir Putin. Desde entdo, as relagdes entre a maioria dos
paises europeus ficaram estremecidas... os EUA, de um lado, e a Russia do outro. A continuidade do conflito tem
provocado diversas consequéncias, dentre as quais merece destaque a (0)

(A) redugéo dos pregos internacionais do petréleo e do gas natural.

queda nos pregos dos insumos e dos produtos agricolas.

cooperacao militar entre a China e os Estados Unidos, contra a Russia.

crise humanitaria, com o aumento do nimero de refugiados.

fim da alianga militar criada pelos Estados Unidos, a Organizagéo do Tratado do Atlantico Norte — OTAN.

vvvv

(B

(C
(D
(E

QUESTAO 29

“A Petrobras anunciou nesta segunda-feira, 09/05/22, um aumento de 8,87% no preco do diesel nas refinarias, de R$
4,51 para R$ 4,91 a partir de terca, 10. Segundo a companhia, 0s prec¢os de gasolina e do GLP permanecerdo inalterados.
A companhia justificou o aumento ressaltando que o Gltimo reajuste ocorreu ha dois meses, em 11 de marco, quando
refletia apenas parte da elevagdo observada nos pregos de mercado”.

Disponivel em: https.//economia.estadao.com.br/noticias/qeral, petrobras-anuncia-aumento-diesel, 7000406 1376. Acesso em 09 de maio de 2022.

A elevagao do prego do 6leo diesel no Brasil tem provocado impactos diretamente na (o)
(A) redugdo das taxas de juros praticadas pelos bancos.

(B) aumento do valor cobrado nos fretes rodoviarios.

(C) ampliagédo do lucro dos motoristas de aplicativos.

(D) diminuig&o da taxa bésica de juros da economia, a Selic.

(E) manutengao da meta de inflagdo para 2022.

QUESTAO 30

“No dia trés de abril deste ano, a literatura brasileira perdeu uma de suas maiores escritoras, aos 98 anos. A autora
paulista construiu uma trajetéria marcante e foi a primeira e até entdo Unica mulher brasileira indicada ao Prémio Nobel
de Literatura em 2016. Entre suas obras esta o romance ‘Ciranda de Pedra’ que apresenta uma narrativa sobre o universo
feminino. A escritora, membro da Academia Brasileira de Letras, produziu obras da terceira fase do modernismo
brasileiro”.

Disponivel em: https.//vestibular.brasilescola.uol.com.br/atualidade s/atualidades-vestibular-enem-abril-2022.htm. Acesso em 05 de maio de 2022,

com adaptagées.

0 trecho acima se refere a
(A) Lygia Fagundes Telles.


https://www.portaldaindustria.com.br/industria-de-a-z/5g-no-brasil/
https://economia.estadao.com.br/noticias/geral,petrobras-anuncia-aumento-diesel,70004061376
https://vestibular.brasilescola.uol.com.br/atualidades/atualidades-vestibular-enem-abril-2022.htm
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MOTORISTA

QUESTAO 31

No que diz respeito a dire¢ao defensiva prevista no Codigo de Transito Brasileiro, assinale a alternativa correta.

(A) Ao renovar os exames, o condutor que nao tenha concluido o curso de dire¢do defensiva, como também, primeiros socorros,
deveré a eles ser submetido, conforme normatizagdo do DETRAN.

(B) Em uma curva, a diminuig&o brusca da velocidade provoca transferéncia de massa, fazendo com que o eixo dianteiro fique mais
pesado que o eixo traseiro, tendendo a “desgarrar” a dianteira.

(C) Ao aproximar-se de qualquer tipo de cruzamento, o condutor deve manter a velocidade.

(D) Para evitar colisdes nos cruzamentos é fundamental diminuir a velocidade e buzinar.

(E) A colisdo é considerada a mais perigosa nos ensinamentos de dire¢cao defensiva porque as velocidades se somam e 0 risco de
morte aumenta.

QUESTAO 32

Conforme o artigo 145-A do codigo de Transito Brasileiro, além do disposto no artigo 145, para dirigir ambulancias, o
condutor, dentre outras informagoes, devera comprovar treinamento especializado e reciclagem em cursos especificos a
cada periodo de:

(A) 4 (quatro) anos, nos termos da normatizagéo do CONTRAN.

) 2 (dois) anos, nos termos da normatizagdo do DETRAN.

) 5 (cinco) anos, nos termos da normatizagdo do CONTRAN.

) 3 (trés) anos, nos termos da normatizagdo do CONTRAN.

)1

(B
(C)5
(D)3
(E) 1 (um) ano, nos termos da normatizagédo do DETRAN.

QUESTAO 33

A suspensao automotiva é o sistema responsavel pela estabilizagao de impactos do solo. Formado por um conjunto de
pecas, ele é encarregado de manter as quatro rodas no chao e de proporcionar o melhor desempenho do carro. Sobre esse
assunto, assinale a alternativa que contempla um equipamento do sistema de suspensao de um veiculo automotor.

(A) Eixo Piloto.

B) Coroa.

C) Brago Oscilante.

D) Sonda Lombada.

E) Homocinética.

,\A,\A

QUESTAO 34

O sistema de dire¢ao veicular tem como fungao transmitir a forga e movimento do volante até as rodas e pneus, fazendo

com que eles rodem adequadamente e movimentem o veiculo. Sobre esse sistema podemos afirmar:

(A) O sistema de dire¢do é composto, entre outros, por: amortecedor, roteador, coluna de diregéo, volante e conjunto de alavancas
de comando e ligagao (barra e bragos).

(B) No sistema de diregé@o hidraulica existe um fluido que fica armazenado em um reservatério, onde o fluido € bombeado sob alta
pressdo, até uma peca chamada valvula rotativa, que fica posicionada junto a barra de torgdo, ou seja, quando o volante é
virado, a valvula rotativa libera a passagem do fluido para um cilindro na cremalheira.

(C) Deve-se verificar periodicamente o funcionamento correto da dire¢do e fazer as revisdes corretivas nos prazos previstos no
manual do fabricante, com pessoal especializado.

(D) Folgas no sistema de dire¢do fazem o veiculo puxar para um dos lados, podendo levar o condutor a perder seu controle.
Ao frear, esses defeitos s&o diminuidos.

(E) O sistema de dire¢éo tem a fungéo de fazer com que o movimento de rotagéo da coluna de dire¢do faga um movimento de vai-e-
vem para as rodas. H& duas pegas muito importantes para o cumprimento dessa missé@o: um parafuso sem-fim e um brago
oscilante.

QUESTAO 35

Em um processo basico de manutengao veicular, sdo efetuadas averiguagoes em todos os sistemas do carro para indicar a
situagao geral do veiculo, como por exemplo, o sistema de lubrificagdo. Esse tipo de sistema existe para garantir que todas
as pegas moveis funcionem perfeitamente. Caso alguma dessas pegas tenha contato umas com as outras, elas podem
gerar um grande desgaste e superaquecimento, prejudicando assim, o veiculo. O condutor deve sempre estar atento e
verificar o 6leo do motor de seu veiculo, pois o sistema de lubrificagdo previne o desgaste dos motores a combustao.
Sobre esse sistema, assinale a alternativa correta.
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(A) Esse sistema tem como funcéo manter o 6leo em circulag@o para todos os componentes e também diminuir o atrito e o calor
dentro do motor.

0O 6leo usado no sistema de lubrificagdo deve ser trocado anualmente independentemente de quilometragem.

O filtro de combustivel tem a fungao de manter o 6leo em circulagdo forgada dentro do motor.

A bomba de dleo serve para filtrar élec dentro do motor.

B
C
D
E) O sistema de lubrificagdo ndo é importante para o funcionamento dos motores a combust&o.
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QUESTAO 36
A geragao do atrito quando o motor esta funcionando gera um desgaste acentuado e, com isso também, um calor muito
grande. Para amenizar ou reduzir tanto o atrito quanto o calor gerado, o condutor utiliza 6leo lubrificante que, colocado sob
pressao entre as pegas tem vital importancia para a longevidade dos componentes do motor. Além disso, esse sistema tem
a fungao de manter o 6leo sob circulagao forgada por todos os componentes que produzem movimento e, portanto, atrito e
calor, auxiliando também no sistema de arrefecimento do motor fazendo a troca de calor. O texto refere-se ao:
(A) Sistema de ignicéo.

B) Subsistema de alimentacao.
C) Sistema de arrefecimento.
D) Subsistema de lubrificag&o.
E) Sistema de direc&o.
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QUESTAO 37
Nos veiculos motorizados de uma maneira geral o sistema de igni¢gao tem como fun¢do mandar a faisca para a camara de
combustdo no momento certo, fazendo o motor girar. As pecas que compdem esse sistema sao: bateria, bobina de ignigao,
distribuidor (nos carros mais antigos), cabos de velas e velas de igni¢ao. Sobre esse tipo de sistema, podemos dizer que
as falhas nas velas de igni¢do devem ser em fungao

(A) das velas que inda ndo foram amaciadas devido pouco uso do motor.
(B) da corrente excessiva pelo alternador.
(C) da folga incorreta dos eletrodos, ou desgaste dos eletrodos.
(D) das velas com mais de 3 (trés) meses no estoque das pegas.
(E) dos eletrodos das velas enferrujados.

QUESTAO 38

Varios sao os cuidados que o condutor deve possuir tanto na diregdo quanto no abastecimento do seu veiculo. Nao deixar,
por exemplo, que o frentista encha o tanque além do desligamento automatico da homba, pois , do contrario, esse excesso
de combustivel podera transbordar, causando um problema no (a)

(A) injecdo eletronica.

B) canisfer (filtro dos gases do tanque).

) filtro de combustivel.

) filtro de dleo.

) radiador.
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D
E

QUESTAO 39

O motorista deve sempre dirigir de maneira preventiva e defensiva evitando o maximo de cometimento de acidentes,
observando tudo que estd acontecendo no transito, para assim decidir o que fazer e agir corretamente. Para manter
sempre sua atengdo, nao colocando em risco a seguranga no transito, o condutor deve:

(A) Acender um cigarro.

Atender o celular.

Sintonizar o radio.

Olhar a paisagem.

Verificar a velocidade.

vvvv

(B

(C
(D
(E

QUESTAO 40
Vamos imaginar a seguinte situagdo: “Se o pavimento das faixas de rodagem oferecesse perfeitas condi¢oes de
rolamento, os automdveis ndo necessitariam de um sistema complexo de suspensdo para proporcionar conforto aos seus
ocupantes”. Para essa situacao hipotética podemos afirmar que um bom sistema de suspensao deve incluir:
(A) Molejamento e amortecimento.
B) Rodas e bancos.
C) Resisténcia elastica e carga.
D) Aimofadas e eixos rigidos.
E) Brago oscilante e eixos maleaveis.
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